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1. Bu soru kitapgigindaki sinav konulari sunlardir:
Sinav Konusu Soru Sayisi
GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK 30
Turkce, Matematik, Atatiirk ilkeleri ve inkilap Tarihi
Yabanci Dil: ingilizce
ALAN BILGISi 100
MUHASEBE
Finansal Muhasebe, Muhasebe Standartlari, Maliyet Muhasebesi, Mali Tablolar Analizi, Denetim
EKONOMI ve MALIYE
HUKUK
Meslek Hukuku, is ve Sosyal Giivenlik Hukuku, Vergi Hukuku, Ticaret Hukuku, Borglar Hukuku

2. Adinizi, Soyadinizi, TC Kimlik No, Sinav Salon No 6.
ve Sira No bilgilerinizi yukaridaki ilgili alanlara

Yanlis cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir. Bu nedenle size en dogru gorinen

yaziniz. TC Kimlik Numaranizi, kitapgik tlrinizii

secenegi isaretlemeniz yarariniza olabilir.

ve sinav salon numaranizi Optik Cevap 7. Cevap kagidina yazacaginiz her tirli yazida ve yapilacak
Kagidiniza isaretlemeyi unutmayiniz. butin isaretlemelerde kursun kalem kullaniniz.

3. Bu soru kitapgiginda yer alan 130 adet soru igin isaretlemenizi cevap yerinin disina tasirmayiniz.
toplam cevaplama stiresi 165 dakikadir. Tiikenmez veya mirekkepli kalem kullanmayiniz.

4. Cevaplamaya istediginiz sorudan 8. Isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, silme
baslayabilirsiniz. Cevaplarinizi, optik cevap islemini ¢ok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.
kagidinda ayni  numarali cevap vyerine 9. Optik Cevap Kagidinizi burusturmayiniz, katlamayiniz ve
isaretlemeyi unutmayiniz. Soru kitapgigina lizerine gereksiz higbir isaret koymayiniz.
yapilan isaretlemeler dikkate alinmayacaktir. 10. Kitapgiginizin sayfalarindaki bos yerleri misvedde igin

5. Bu kitapgiktaki her sorunun sadece bir dogru kullanabilirsiniz.
cevabi vardir. Bir soru igin birden ¢ok cevap yeri 11. Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka

isaretlenmisse o soru
sayilacaktir.

yanlis cevaplanmis

kapaginda belirtilmistir.

Ankara Universitesi Sinav Yénetim Merkezi (ASYM) tarafindan hazirlanmis olan bu sinav sorularinin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, sorularin
tamaminin veya bir kisminin ASYM’nin yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla ¢cogaltimasi, yayimlanmasi ya da
kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve sorularin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK

1. “Yolladidi rapor, bi¢im olarak ayni Sinan’in raporuna
benzliyor: Ayni s.atllrI araliklari, ayni paragraf
baslari, eminim va2|ld|II<IIIar| daktilo bile aynidir.”
Yukarldali}/cﬁmIedt\e/numaralanm|§ sozciiklerden
hangisi yalnizca ¢ekim eki almigtir?

Al B) Il o) D) IV E)V

2. Sana diin bir tepeden baktim aziz istanbul!
Gormedim gezmedigim, sevmedidim higbir yer.
Omriim oldukga génil tahtina keyfince kurul!
Sade bir semtini sevmek bile bir émre deger.

Yukaridaki dizelerde asagidaki ses olaylarindan

hangisi yoktur?

A) Unli dismesi B) Unlii degigsmesi

C) Unsiiz yumusamasi D) Unsuiz tiremesi
E) Unsiiz benzesmesi

3. Sofray hazirlamakla mesgul olan geng kizlar islerini
sessizce gorirken, yemegin basina gegecek olan kadin,
yumusak terlikleriyle ses gikarmamaya gayret gostererek
ilerliyordu.

Yukaridaki ciimlede temel ciimlenin 6znesi
asagidakilerden hangisidir?

A) islerini sessizce goren geng kizlar

B) sofrayi hazirlamakla mesgul olan geng kizlar
C) ses gikarmaya gayret gosteren geng kizlar
D) yemegin basina gegecek olan kadin

E) kirmizi, yumusak terlikli kadin

A

4. (I) Sabahki maviliginden eser kalmamisti, hatta dyle
koyuydu ki mor bile denebilirdi denize. (II) Suya bakinca,
yakamozlarin kirmizi pargaciklarini ve giinesin yaptigi
garip piriltilari gordda. (I11) Bir yandan da oltasina bir goz
atti, bozuldu mu yoksa hala saglam mi diye. (IV) Diger
tarafa bakti ve orda da yakamozlari gorup sevindi, balik var
demekti bu. (V) Gunes iyice yukseldiginden suda piriltilar
yapiyordu; hava iyi olacakti, karanin usttindeki acgik renkli
bulutlardan da zaten belliydi.

Yukaridaki numaralanmis ciimlelerle ilgili agsagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) lll. ciimlede olasilik tizerinde durulmustur.

B) V. cimlede neden-sonug iligkisi vardir.

C) I. cumlede karsilastirma yapilmigtir.

D) IV. cimlede gikarim s6z konusudur.

E) Il. cimlede azimsama s6z konusudur.

5."p, ¢, t, k" stireksiz sert Unsuzleriyle biten sézcukler Unliyle
baslayan ek aldiklarinda bu Unslizler yumusayarak b, c, d,
g’'ye doénuslr.

Asagidakilerden hangisinde yukaridaki agiklamaya
uymayan bir sézcilik vardir?

A) Kanadi kirik kuslar gibi kaldim.

B) Bu agacin gélgesi hepimize yeter.

C) Bigag! masanin lzerine birakmis.

D) Kazancina gore zor bir is se¢gmigsin.

E) Bu size olan glvenimin kanitidir.

6. Asagidakilerin hangisinde bir sézciikte hem tinli
digmesi hem de linsiiz benzegmesi vardir?
A) Sisler Bulvari'nda seni kaybettim.
B) Yukarida bulutlar yiriyordu.
C) Dokunsaniz aglayacaktim.
D) Terk edilmis bir cocuk gibiydim.
E) Sokak lambalari 6ksuriyordu.

7. ()izmir (izerine diinyada bir sehir daha yoktur()() diyorlar()

Yukaridaki bosgluklara sirasiyla agagidaki noktalama

isaretlerinden hangisi getirilmelidir?

A) (OG0 B) ()G)(M()
D) (Y(MH)C)

C) OOO0)
E) OGOO0)

Diger sayfaya geginiz.
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8. |l4x — 6| — 8| =10

esitsizliginin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangisine
esittir?

A) {1,2} B) {-3} C) {6}
D) {-3,1,2,6} E) {-3.6}

9. T=1.3+2.5+3.7+...+10.21

toplaminda her terimin birinci ¢garpani birer
artinldiginda T toplami ne kadar artar?

A)116  B)120 C) 124 D) 136 E) 140

10.v2516.1292 — 2517.1291
isleminin sonucu kagtir?

A) 25 B) 30 C) 35 D) 40 E) 45

11.2% =25 2b =5

y _ b*+a* .
olduguna gére isleminin sonucu kagtir?
3 2 c 3 5 8
A) = B) = - D) = E)—
) 8 ) 5 ) 2 ) 2 ) 3

12. (6/a)=(b/2)=(3/c)
olduguna gore a(b+(1/c)) ifadesinin degeri kagtir?

A)9 B) 11 C) 12 D) 14 E) 15

13.2x—-3).x+1)+(2x—-3).x—5)=0
Esitligini saglayan x reel (gergel) sayilarinin toplami
kactir?

7 9

A3 B)E C)4 D)2 E)5

14. x ve y pozitif tam sayilardir.

I= % = K olduguna gére v/3x + ,/5y ifadesi

3
asagidakilerden hangisine esittir?
A) vk B) 3vk C) 6vVk D) 8vk E) 11vk
(0,004)3
15— isleminin sonucu kagtir?
(0,02)
A) 0,4 B) 1,6 C)2 D) 4 E) 16

Diger sayfaya geginiz.
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Yeni Tirk Devleti’nin sinirlarini belirleyen, varligini ve
bagimsizhigini dis diinyaya kabul ettiren antlagsma
asagidakilerden hangisidir?
A) Lozan Antlagsmasi B) Gimru Antlagsmasi
C) Moskova Antlagsmasi D) Sevr Antlagsmasi

E) Ankara Antlasmasi

ittihat ve Terakki Cemiyeti’nin bir siyasal partiye
doniiserek etkili oldugu donem asagidakilerden
hangisidir?

A) Tanzimat Dénemi

B) Nizam-1 Cedit Donemi

C) Il. Abdulhamit Dénemi

D) ikinci Mesrutiyet Dénemi

E) Lale Devri

Milli Miicadele doneminde TBMM Hiikiimeti ile Osmanl
Hikiimeti’nin ayri ayri organlar olarak birlikte
katildiklar konferans asagidakilerden hangisidir?

A) Lozan Baris Konferansi

B) Paris Baris Konferansi

C) San Remo Konferansi

D) Londra Konferansi

E) Mudanya Konferansi

Mustafa Kemal Atatiirk, agsagidaki gorevlerin hangisine
bir Gist makamin atamasi sonucu getirilmistir?

A) Baskomutanlik

B) Dokuzuncu Ordu Mifettisligi

C) Heyet-i Temsiliye Bagkanligi

D) Cumhurbaskanhgi

E) TBMM Bagkanligi

Asagidakilerden hangisi Atatiirk doneminde
(1923-1938) yillari arasinda agilan egitim kurumlarindan

biri degildir?

A) Gazi Musiki Muallim Mektebi
B) Koy Enstituleri

C) Dil ve Tarih-Cografya Fakiiltesi
D) Istanbul Universitesi

E) Millet Mektepleri

A

YABANCI DiL

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

Jane had an excellent math teacher at school ----
encouraged her to do maths at university.

A) when B) why C) where D) who E) what
We have been preparing for our performance ----
months, so | think we are ready for it.

A) for B) during  C) until D) before E) since

I have been trying to persuade Sheila to work longer
hours, but she still won’t ---- to work at weekends.

A)worry B)refuse C)agree D) complain E) fail

His family and friends have suggested Joe should put
a/an ---- for his new shop in the local paper.

A) temperature
C) ceremony

B) practice
D) advertisement
E) company

Full details of the election results will be published in a
---- edition of tomorrow's newspaper.

A) special B) true C) close D) useless E) quiet

The parks in our town ---- very well; that's why they are
always dirty and untidy.
A) won't be looked after B) don't look after
C) aren’t looked after D) can't look after
E) haven't looked after

The company’s performance was ---- we could imagine;
we made a big profit last year.

A) much more successful

B) more successful than

C) the most successful

D) too successful for

E) the more successful

Diger sayfaya geginiz.

21. - 27. sorularda ciimlede bos birakilan yerlere
uygun diigen so6zciik ya da ifadeyi bulunuz.
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28. - 30. sorularda, verilen ciimleyi uygun sekilde
tamamlayan ifadeyi bulunuz.

28. Mr Bale left the conference at midday ----.

A) because they must cancel the international meeting
B) although he was expected to stay till 4 o’clock

C) when his accountant has to transfer the money

D) if he has to arrive at the office before opening hours
E) so he made the opening speech in the late afternoon

29. ----, we'll have to cut down on expenses.

A) When we borrowed some cash from our uncle’s
company

B) As we have enough money and time to meet our needs

C) Although they try hard to improve their standards

D) After we started to work with that financial company

E) If we want to save enough for a holiday

30. The students revised all the subjects before the final
examination, ----.

A) therefore, the questions turned out to be harder than
expected
B) as a result, it took us longer to answer all the questions

C) but it has already been recommended by their
instructors

D) if they have to pass in order to graduate at the end of
the term

E) so they were quite confident that they would do well

ALAN BILGiSi

31.

32.

33.

300 BANKA KREDILERI 450.000
780 FINANSMAN GIDERLERI 35.000
102 BANKALAR 485.000

Yukaridaki kayit agagidaki islemlerden hangisine aittir?

A) Bankadaki kredi hesabindan, ayni bankadaki ticari
mevduat hesabina yapilan virman

B) Bankadaki ticari mevduat hesabina faiz tahakkuku

C) Bankada ticari mevduat hesabi agtiriimasi

D) Bankaya olan kredi borcunun faiziyle birlikte 6denmesi

E) Bankanin senetli alacagi tahsil etmesi

Dénem sonlarn itibariyla gergeklesmis olmasina
ragmen heniiz nakden veya hesaben tahsil edilebilir
duruma gelmeyen gelirlerin muhasebelestiriimesinde
asagidaki hesaplardan hangisinin borg tarafina kayit
yapihr?

A) Faiz Gelirleri

B) Gelecek Yillara Ait Gelirler

C) Gelecek Aylara Ait Gelirler

D) Diger Olagan Gelir ve Kéarlar

E) Gelir Tahakkuklar

isletmede dénem sonundaki bilgiler sdyledir:

Dénembasi Varliklar 400.000 &
Donemsonu Varliklari 550.000 %
Dénembasi Borglari 250.000 %
Donemsonu Ozsermayesi 200.000 &

Yukaridaki bilgilere gére, donem kar tutari ile
ddénemsonu borglari tutar sirasiyla asagidakilerden
hangisidir?

A) 150.000 % kér; 150.000 £ dénemsonu borglari

B) 200.000 % kar; 250.000 ¥ dénemsonu borglari

C) 100.000 % kar; 200.000 ¥ dénemsonu borglari

D) 50.000 % kar; 350.000 ¥ dénemsonu borglari

E) 300.000 % kar; 150.000 ¥ donemsonu borglari

Diger sayfaya geginiz.
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34. Stoklarini siirekli envanter yontemine gore izleyen bir
isletme donem iginde 100.000 #’lik mal almis, 60.000 %'lik
satis yapmis, satiglari Gzerinden de %10 iskonto
gergeklestirmistir.

Doénembasi mal mevcudu 10.000 %, satilan ticari
mallarin maliyeti 50.000 £ olduguna gore, igletmenin yil
sonunda Ticari Mallar hesabinin kalani ka¢ £'dir?
A) 40.000 B) 50.000 C) 54.000

D) 60.000 E) 66.000

35. Bir anonim sirkette, kar dagitimi stirecinde 250.000 % net
kérdan Turk Ticaret Kanunu geregince 50.000 %, ana
stzlesme geregince 40.000 © ve genel kurul karari
uyarinca da 10.000 $ yedek ayrildiktan sonra, kalan tutarin
ortaklara dagitilmasina karar verilmistir.

Kar dagitimina iliskin yapilacak muhasebe kaydiyla
ilgili agagidaki hesaplardan hangisinin kullanimi
dogrudur? (Vergiler dikkate alinmayacaktir.)

A) Olaganustu Yedekler hesabi 10.000 % alacaklandirilir.
B) Gecgmis Yillar Karlari hesabi 250.000 % alacaklandirilir.
C) Ozel Fonlar hesabi 40.000 % alacaklandirilir.

D) Yasal Yedekler hesabi 50.000 % borglandirilir.

E) D6nem Net Kari hesabi 250.000 % borglandirilir.

36. Bir igletme, 10 yilligina kiraladidi bironun isitma sistemini
15.000 $ harcama yaparak yenilemistir. Ayrica, burada
kullaniimak tzere 4.000 £'ye biro malzemesi almis,
boyanmasi igin de 1.000 £ 6deme yapilmistir. Harcamalarin
tamami i¢in nakden 6deme yapilmistir.

Buna gore, yapilacak muhasebe kaydinda asagidaki
hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?

(KDV ihmal edilecektir.)

A) Ozel Maliyetler hesabi 20.000 % borglandirilir.

B) Ozel Maliyetler hesabi 15.000 % borglandirilir.

C) Genel Yonetim Giderleri hesabi 5.000 % borglandirilir.
D) Ozel Maliyetler hesabi 19.000 % borglandirilir.

E) Binalar hesabi 15.000 % borglandirilir.

A

37. Gelir ve gider hesaplari ile ilgili agagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Gelir ve gider hesaplari kesin mizanda kalan vermezler.

B) D6nem i¢inde gider hesaplarinin alacak tarafina sadece
kayitlarin diizeltiimesi amaciyla kayit yapilr.

C) Gelir ve gider hesaplari kalanlari izleyen déneme
devredilemezler.

D) Donem sonunda gelir hesaplari kalanlari Donem Net
Kari veya Zarari hesabinin alacagina devredilerek
kapatilir.

E) Gelir hesaplarinda dénem igi ilk kayit daima alacak
tarafina yapilr.

38. isletme, 01.11.2016 tarihinde yaptigi 35.000 #'lik satis
karsihiginda alicidan 01.02.2017 vadeli 10.000 $'lik senet
almis ve ilgili hesaba kaydetmistir. 31.12.2016 tarihinde kur
1$ = 3,00 % olarak belirlenmistir.

Buna gore, isletmenin 31.12.2016 tarihinde yapacagi
degerleme kaydiyla ilgili agagidaki hesaplardan
hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Alacak Senetleri hesabi 30.000 % alacaklandirilir.

B) Alacak Senetleri hesabi 5.000 % alacaklandirilir.

C) Kambiyo Karlari hesabi 5.000 % alacaklandirilir.

D) Kambiyo Zararlari hesabi 5.000 % alacaklandirilir.

E) Alacak Senetleri hesabi 30.000 % borclandirilir.

39. Isletme, 2016 yilinda aktifine aldigi 60.000 % kayitli degerli
ve 4 yil ekonomik é6mri olan makineye ilgili yilda azalan
bakiyeler ydontemine gére amortisman ayirdiktan sonra
2017 yilh sonunda esit tutarlar ydntemine gegmistir.

Buna gore, 2017 yili sonunda ayrilacak amortisman kag
£’dir?

A) 7.500 B) 10.000

D) 20.000

C) 15.000
E) 30.000

Diger sayfaya geginiz.
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40. Kesin mizan ile ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Kalanlar sttunu igletmenin dénem sonu bilangosunu
gosterir.

B) Aktifi diizenleyici hesaplar alacak kalani verir.
C) Sonug hesaplari kalan vermez.

D) Maliyet hesaplari kalan vermez.

E) D6nem i¢i kapanan hesaplar yer almaz.

41. Bir igletmenin 6zsermayesi 2017 yili basinda 180.000 %,
sonunda ise 200.000 % olarak hesaplanmistir. isletme
sahibi, 2017 yili icinde sermayeye 40.000 ¥ ekleme
yapmisg, 10.000 £ de ¢ekmistir.

Buna gore, isletmenin 2017 yili ticari kar veya zarari
kag £'dir?

A) 30.000 ¥ kar
C) 10.000 % kér

B) 30.000 % zarar
D) 10.000 % zarar
E) 20.000 & kér

42. Tekdizen Muhasebe Sistemi, hem bilangco hem de gelir
tablosunda “Diger” baghgi altinda yer alan bir kalem
tutarinin ait oldugu grup toplaminin %20’sini agmasi
durumunda, bu kalemin ayri bir bagslik altinda ayrica
gOsterilecegini 6ngdérmustar.

Bu ifade hangi muhasebe temel kavramina iliskindir?
A) Onemlilik B) isletmenin Siirekliligi
C) ihtiyathilik D) Oziin Onceligi

E) Tam Acgiklama

A

43. Bir igletmenin 2016 yili sonu itibariyla bazi bilgileri

asagidaki gibidir:

Sermaye 40.000 &
Odenmemis Sermaye 15.000
Dénem Kari 27.500 %
Gecmis Yillar Zararlari 2500 %
Ayrilmis Yedek Akgeler 3.000 &

Buna gore, isletmenin ayiracagi I. Tertip Yasal Yedek
Akge agagidakilerden hangisidir?
A)1.250 % B)1.375% C) 1.500 &

D) 2.000 & E)2.750 ©

44, isletme 5 yil vadeli 100.000  nominal degerli tahvilleri

95.000 % bedelle ihrag etmistir. ihrag islemine aracilik eden
banka tahvillerin tamamini sattigini ve tutari isletmenin ayni
bankadaki mevduat hesabina yatirdigini bildirmistir.

Buna gore, islemin muhasebe kaydi agsagidakilerden
hangisidir?

A)
405 CIKARILMIS TAHVILLER 100.000
102 BANKALAR 100.000
B)
102 BANKALAR 95.000
308 MENKUL KIYMETLER IHRAG FARKI 5.000
305 CIKARILMIS BONOLAR VE
SENETLER 100.000
C)
102 BANKALAR ) 100.000
408 MENKUL KIYMETLER IHRAC
FARKI . 5.000
405 CIKARILMIS TAHVILLER 95.000
D)
102 BANKALAR 95.000
408 MENKUL KIYMETLER iHRAC FARKI 5.000
405 CIKARILMIS TAHVILLER 100.000
E)
102 BANKALAR _ 100.000
405 CIKARILMIS TAHVILLER 100.000

Diger sayfaya geginiz.
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45, Bir igletme, is yerinde meydana gelebilecek risklere karsi

isyeri sigortas| yapmistir. Sigorta poligesi 365 gunlUktir ve
toplam primi 1.200 #'dir. Odeme banka havalesiyle
yapiimistir. Poligenin baslangig tarihi 01.12.2016’dr.

Buna gore, igsletme 01.12.2016 tarihinde asagidaki
muhasebe kayitlarindan hangisini yapmahidir?

A)

280 GELECEK YILLARA AIT GIDERLER 1.200
102 BANKALAR 1.200
B)
180 GELECEK AYLARA AIT GIDERLER 1.200
102 BANKALAR 1.200
C)
180 GELECEK AYLARA AIT GIDERLER 600
280 GELECEK YILLARA AIT GIDERLER 600
102 BANKALAR 1.200
D)
770 GENEL YONETIM GIDERLERI 1.200
103 VERILEN GEKLER VE
ODEME EMIRLERI 1.200
E)
180 GELECEK AYLARA AIT GIDERLER 1.200
280 GELECEK AYLARA AIT
GIDERLER 1.200

46. Asagidaki hesaplardan hangisi donem sonunda

690 Donem Kari veya Zarari hesabina devredilir?

A) Dénem Net Kari

B) Hisse Senedi Iptal Karlari

C) Istiraklerden Temettii Gelirleri
D) Gegmis Yillar Karlar

E) Hisse Senedi ihrag Primleri

47.

48.

A

Bilangoda kayitli degeri 180.000 %, birikmis amortismani
40.000 % olarak raporlanan bir ticari tagit, ayni fonksiyona
sahip yeni bir ticari tasit almak tzere 130.000 £'ye
satiimistir. Ayni tarihte OlaganUsti Yedekler hesabinin
alacak bakiyesi 10.000 £'dir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 10.000 % duran varlik satig zarari vardir.

B) 10.000 % duran varlik satis zarar olaganusti yedekler
hesabindan mahsup edilmelidir.

C) 10.000 % yenileme fonu hesabina kaydedilmeli, yeni
ticari tagitin amortismani 6ncelikli olarak bu tutardan
karsilanmalidir.

D) Bu satis isleminde finansal tablolara etki edecek bir tutar
olugsmamisgtir.

E) Gergeklesen 10.000 £ duran varlik satis kéri ticari karin
bir unsurudur.

isletmenin kurulusunda ortaklar tarafindan taahhiit edilen
125.000 ¥ sermaye nakit olarak 6denmistir.

Buna gore, islemin muhasebe kaydi agsagidakilerden
hangisidir?

A)

131 ORTAKLARDAN ALACAKLAR 125.000
500 SERMAYE 125.000
B)
500 SERMAYE 125.000
131 ORTAKLARDAN
ALACAKLAR 125.000
C)
501 ODENMEMIS SERMAYE 125.000
500 SERMAYE 125.000
D)
500 SERMAYE 125.000
102 BANKALAR 125.000
E)
102 BANKALAR 125.000
131 ORTAKLARDAN 125.000

ALACAKLAR

Diger sayfaya geginiz.
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49. TMS 2 Stoklar standardina gore, asagidaki kalemlerden

50.

51.

hangisi stoklarin satin alma maliyetinin
hesaplanmasinda dikkate alinmaz?

A) Nakliye giderleri

B) Yikleme ve bosaltma giderleri

C) Ithalat vergileri

D) Satin alma tarihinden sonraki ticari iskontolar
E) iade alinabilecek vergiler

Asagidakilerden hangisi TMS 8 Muhasebe Politikalari,
Muhasebe Tahminlerinde Degisiklikler ve Hatalar
standardina gore bir muhasebe politikasi degisikligi
degildir?

A) Nakit akis tablosunun 6nceki donemlerde briit yénteme

gore dizenlenirken, cari ddnemde net yonteme gore
dizenlenmesi

B) Binalarin amortismaninin énceki dénemlerde azalan
bakiyeler amortisman ydntemine gore hesaplanirken,
cari ddnemde normal amortisman yéntemine gecilmesi

C) Onceki donemlerde makineler %10 orant ile itfa
edilirken, yararli dmriin gézden gecirilmesi sonucu
amortisman oraninin %15’e yikseltiimesi

D) Onceki dénemlerde maddi duran varliklar maliyet modeli
ile dlgllirken, cari dénemde yeniden degerleme modeli
ile 6lctlmesi

E) Onceki dénemlerde stok degerleme yéntemi olarak ilk
giren ilk gikar yontemi kullanilirken cari dénemde
ortalama maliyet yontemine gegilmesi

TMS 18 Hasilat standardina gore, temettiilerin finansal
tablolara yansitilimasina iligkin asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Temettiiler, hissedarlara 6dendigi zaman finansal
tablolara yansitilir.

B) Temettiler, hissedarlara ait bir gelir unsuru oldugu igin
finansal tablolara yansitilmaz.

C) Temettuler, Kar veya Zarar ve Diger Kapsamli Gelir
Tablosunda finansman gideri olarak yansitilr.

D) Temettiler, 6zkaynakta artis yaratacak sekilde diger
kapsamli gelir unsuru olarak raporlanir.

E) Temettller, hissedarlarin tahsil etme haklari ortaya
ciktiginda finansal tablolara yansitilir.

52.

53.

54.

55.

A

I. Gelecekte nasil kullanilacagina karar verilmemis arsa
Il. Uglincii kisiler adina insa edilmekte olan bina
Ill. Faaliyet kiralamasina konu edilmek tzere elde tutulan
bos bina
IV. Baska bir isletmeye finansal kiralama s6zlesmesi
cercevesinde kiralanan bina

TMS 40 Yatinnm Amacgh Gayrimenkuller standardina
gore, yukaridakilerden hangileri yatinm amach
gayrimenkullere 6érnek olarak verilebilir?

A) lve lll B) Il ve IV C) lll ve IV
D) 1, Ilvelll E)ILL I Il ve IV
TMS 21 Kur Degisim Etkileri standardina gore, elde

tutulan paraile sabit veya belirlenebilir bir tutarda para
olarak alinacak veya 6denecek varlik ve borglara ne ad
verilir?
A) Parasal Kalem
C) Parasal Olmayan Kalem

E) Déviz kuru

B) Gegerli para birimi
D) Yabanci para

TMS 37 Karsiliklar, Kosullu Borglar ve Kosullu Varliklar
standardina gore, gergeklesme zamani veya tutari belli
olmayan yiikiimliiliige ne ad verilir?

A) Bankalara borg
C) Diger borg

B) Ticari borg
D) Saticilara borg
E) Karsihk

Asagidakilerin hangisi muhasebe bilgi sisteminin ilk
fiili agsamasidir?

A) Para ile ifade edilebilen islemelere ait belgelerin toplanmasi

B) Guinlik defter (yevmiye defteri) kaydi
C) Buyuk defter (defter-i kebir) kaydi

D) Finansal tablolarin diizenlenmesi

E) Mali analiz yapiimasi

Diger sayfaya geginiz.
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56. Kamu Sektorii Uluslararasi Muhasebe Standartlarn
Kurulu (IPSASB) hangi uluslararasi kurulug
biinyesinde yer almaktadir?
A) Uluslararasi Muhasebeciler Federasyonu (IFAC)
B) Uluslararasi Para Fonu (IMF)
C) Ekonomik Isbirligi ve Kalkinma Tegkilati (OECD)
D) Birlegmig Milletler (UN)

E) Diinya Bankasi (World Bank)

57. (Fiili Ucret - Standart Ucret) x Fiili Stire

Standart maliyet sistemini uygulayan bir isletmede

kullanilan bu formiil agsagidakilerden hangisini ifade
eder?

A) Ucret Sapmasi
C) Siire sapmasi

B) Verim sapmasi
D) Miktar sapmasi
E) Bltce sapmasi

58. Bir uiretim igletmesinde g¢alisan bir ig¢inin ne kadar
yakacak yardimi aldigi asagidaki belgelerden
hangisinde yer alir?

A) Siparis Takip Formu B) isci Ucret Bordrosu
C) Iscilik Puantaj Karti D) Imza Defteri
E) isci Calisma Karti

59. Isletmenin B (iretim noktasinda genel iretim giderleri,
kullanilan direkt ilk madde ve malzeme giderlerine gére

mamullere yuklenmektedir. Eylll ayinda Uretilen mamuller
ve bu mamullerin Gretiminde kullanilan direkt ilk madde ve

malzeme giderleri su sekilde gergeklesmistir:

Mamuller Uretim Direkt Ilk Madde
Miktari Malzeme Maliyeti

M1 1.000 br 20.000 &

M2 2.000 br 30.000 %

Eylul ayina ait tahakkuk eden genel Uretim giderleri toplami

20.000 #'dir.

Buna g6re, M1 mamulii i¢in birim basina Eylul ayinda
yiiklenen genel uiretim gideri kag £'dir?

A) 8 B) 12 C) 14 D) 18 E) 20

60.

61.

A

isletmenin Urettigi A mamuliine ait ilgili ddnem verileri su
sekildedir:

Donemin Uretim Maliyeti (Uretime 1.800 &
Yiklenen Maliyet)

Pazarlama, Satis ve Dagitim Giderleri 300 %
Donem Basi Yari Mamul Stok 150 &
Dénem Sonu Yari Mamul Stok 200%
Genel Yonetim Giderleri 250 %

Dénem basinda igletmenin elinde, bir 6nceki donemde
tamamlanan ve birim maliyeti 5 % olan 50 birim A mamuli
bulunmaktadir. isletme bu dénem 150 birim mamuliin
Uretimini tamamlamis ve 170 birim mamuli satmigtir.

isletme ortalama maliyet yontemini kullandigina gore,

bu déonemsonu stoklarda kalan mamullerin maliyeti kag
£’dir?
A) 250 B) 300 C) 500

D) 900 E) 1.000

Uretim igletmelerinde iiretim noktasinda galigan
iscilerin (6rnegin montaj hattinda bizzat iiretim
faaliyetlerini yerine getiren), isletme yonetiminin
kontrolii disinda bosa gegen zamanlari igin 6denen
ticretlerin muhasebelestirilmesi ile ilgili asagidaki
yaklagimlardan hangisi dogrudur?

A) Bizzat Uretim faaliyetlerini yerine getirdikleri i¢in direkt
iscilik gideri olarak muhasebelestiriimelidir.

B) Calismayan kisim gider ve zararlari kapsaminda Uretim
maliyetine katilmadan zarar olarak muhasebelestiriimelidir.

C) Uretim noktasinda caligsalar bile, o siire zarfinda iiretim
yapmadiklari i¢in endirekt iscilik gideri olarak
degerlendiriimelidir.

D) Uretim yapilmasa bile {retim maliyetlerinin bir parcasi
olarak degerlendirilmelidir.

E) Galismayan kisma ait maliyetler genel Uretim giderleri
olarak muhasebelestiriimelidir.

Diger sayfaya geginiz.
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isletmenin kullandigi (X) direkt ilk madde ve malzemesine
iliskin bilgiler asagidaki gibidir:
Tarih Agiklama Miktar Birim
Fiyat
01 Temmuz | Onceki Dénemden
Devir 50 200 %
07 Temmuz | Uretime Goénderilen 50 ?
18 Temmuz | Satin Alinan 200 150 %
25 Temmuz | Satin Alinan 250 200%
31 Temmuz | Uretime Gonderilen 300 ?

Yukaridaki bilgilere ve ilk Giren ilk Cikar (FiFO)
Yéntemi’'ne gore, (X) direkt ilk madde ve malzemesinin
“Dénem Sonu” maliyeti kag £'dir?

A)10.000 B)30.000 C)40.000 D)50.000 E)60.000

64.

isletmede tiretim dénemine iliskin bilgiler su sekildedir:
Mamuller Miktar (Adet) Satis Tutar (%
X) 1.500 Ad. 900.000 &
(Y) 4.500 Ad. 1.800.000 &

Birlesik Maliyet Toplami 1.500.000 #'dir.

Yukaridaki bilgilere ve “Fiziksel Olciiler Yontemi”ne
gore, (X) mamuliine birlesik maliyetten diigsen pay kag¢
£’dir?

A) 285.000 B) 297.000

D) 998.000

C) 375.000
E) 1.125.000

isletmenin Gretim dénemine iliskin bilgiler asagidaki gibidir:
Aylik kapasite 6.000 birim ve tretim miktari 4.000 birimdir.

Direkt !Ik Madde ve Malzeme Giderleri 800.000 &
Direkt Iscilik Giderleri 600.000 ©
Genel Uretim Giderleri: 400.000 %

GUG Degisken 240.000 %
GUG Sabit 160.000

Yukaridaki bilgilere ve “Asal Maliyet Yontemi”ne gore,
Uretim donemine iligkin birim tretim maliyeti ka¢ £’dir?

A) 40 B) 100 C) 300 D) 350 E) 450
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65.

66.

67.

68.

A

Net isletme (¢aligma) sermayesi 400.000 % olan bir
isletmenin cari orani 2'dir. Bu isletmede 200.000 % stok
bulunmaktadir.

Buna gore, isletmenin asit test orani kagtir?

A)12 B)14 C)15 D) 1,6 E)1,8

Bir gsirketin sektoriindeki en iyi sirkete gére durumunu
analiz etmek amaciyla bir oran analizi yapilacaksa, bu
amagla kullanilacak referans oranlar agagidakilerden
hangisi olmalidir?

A) Hareketli ortalama oranlar

B) Sektor oranlari

C) ideal oranlar

D) Butce standart oranlari

E) Sermaye yeterlilik oranlari

Aktif toplami 200.000 ¥ olan bir bilangoda genel
toplamlara gdre yapilan dikey yiizdeler analizi ile
doénen varliklarin dikey yuzdesi %25, kisa vadeli
yabanci kaynaklarin dikey ylizdesi de %10 olarak
hesaplanmigsa, bu isletmenin net igletme (galigma)
sermayesi ka¢ £ olur?

A) 15.000 B)25.000 C)30.000 D) 35.000 E) 40.000

Bir yilh kapsayacak sekilde nakit akis tablosunu
hazirlamak i¢in agagidakilerden hangisi gerekli

degildir?

A) ligili ddnemin dénem basi bilangosu

B) ilgili dénemin dzkaynaklar degisim tablosu
C) ligili dénemin tamamlanmis olmasi

D) ilgili ddneme ait gelir tablosu

E) iigili ddnemin dénem sonu bilangosu
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69. Bir igletmenin bir 6nceki doneme gore stoklarindaki
artis yiizdesi, satiglarin maliyetindeki artis yilizdesinin
iki kati ise, bu isletme icin asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Bu durum gelecek dénemlerde de devam ederse, bu
isletmenin 6zkaynak karlilig1 dugecektir.

B) Bu durum gelecek dénemlerde de devam ederse, bu
isletmenin ticari borglari azalacaktir.

C) Bu durum gelecek dénemlerde de devam ederse,
isletmenin stok devir hizi dusecektir.

D) Bu durum gelecek dénemlerde de devam ederse, bu
isletmenin net isletme (¢alisma) sermayesi azalacaktir.

E) Bu durum gelecek dénemlerde de devam ederse, bu
isletmenin ticari alacaklar artacaktir.

70. Net satiglarinin tutar1 600.000 £ olan bir isletmede
borglarin toplami 20.000 £, 6zkaynak toplami 30.000 £
ise bu igletmenin aktif devir hizi orani kacgtir?

A) 12 B) 16 C) 20 D) 24 E) 30

71. Cari orani 3 olan bir igletmede, duran varliklar 70.000 %,
dénen varhklar 30.000 £, uzun vadeli yabanci
kaynaklar 40.000 % ise 6zkaynaklarinin toplam tutari
kag £'dir?

A) 20.000 B)40.000 C)50.000 D)60.000 E)110.000

72. Bir igletmenin gelir tablosu kalemlerinden bazilari goyledir:

Genel Ydnetim Giderleri 6.000 &
Yurtici Satiglar 20.000
Satis Iskontolari 2.000 %
Diger indirimler 1.000 &
Satilan Ticari Mallarin Maliyeti 8.000 &
Diger Olagan Gelir ve Kérlar 3.000 &
Onceki Donem Gelir ve Karlari 1.500
Kisa Vadeli Borglanma Giderleri 2500 %

Buna gore, igletmenin faaliyet kar ka¢ £'dir?

A)3.000 B)5.000 C)6.000 D)9.000 E)10.000
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73. Denetci, iligkili taraflarla ilgili asagidaki konulardan
hangisinde yonetimi sorqulamaz?

A) Isletmenin dénem icinde iligkili taraflarla gerceklestirdigi
islemlerin tirl ve amaci

B) isletme ile iliskili taraflar arasindaki iliskilerin niteligi

C) Isletmenin iligkili taraflarinin kimligi

D) isletmenin dénem icinde iliskili taraflarla herhangi bir
islem gerceklestirip gergeklestirmedigi

E) isletmenin gelecek dénem iginde iligkili taraflarla
gerceklestirecegi islemlerin tlrd ve amaci

74. Satin alinan stoklara uygulanacak maddi dogruluk
testleri arasinda agagidakilerden hangisi yer almaz?

A) Sevk irsaliyelerinden bir 6rneklem secilerek satis
faturalari, satis kayitlar ve migteri hesaplari incelenir.

B) Satis faturalarindan bir 6rneklem ‘segilerek satis
faturalarindaki fiyatlar ile piyasa fiyatlari karsilastirilir.

C) Satis faturalarindaki yatay ve dikey aritmetik iglemler
yeniden hesaplanir.

D) Satis figleri ve sevk irsaliyesi; misteri adi, génderilen
malin nitelikleri ve miktari karsilastirilir.

E) Satis faturalarindan drneklem segilir ve yetki kullanimi
acisindan incelenir.

75. Asagidakilerden hangisi kanitlarin yeterligini etkileyen
faktorler arasinda yer aimaz?
A) Onemlilik B) Nicelik
C) Ana katlenin buyukliga D) Risk
E) Ekonomik etkenler

76. Onleyici kontrollerde uygun belgeleme ve muhasebe
kayit diizeninin var olmasi ilkesi asagidakilerden
hangisini kapsar?

A) Muhasebe kayitlarinin fatura, tahsil figi, tediye fisi gibi
belgelere dayanmasi
B) Bilgisayar sistemine girisin sifre sistemine baglanmasi

C) Bilgisayara kaydedilen muhasebe kayitlarinin dizenli
yedeklenmesi, bilgi islem sisteminin 6zel bir odada
korunmasi

D) Isletme i¢ ve dis denetgileri tarafindan énceden haber
vermeden, varliklarin muhasebe kayitlarina
uygunlugunun kontrol edilmesi

E) Daha zor ve karmasik islemlerin, isletmenin timinde
degil belirli bélimlerinde yerine getiriimesi
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Asagidakilerden hangisi yanligtir?
A) Kaniti toplamanin maliyeti arttikga toplanacak kayit
sayisi azalir.

B) Dogal riskle toplanacak kanit sayisi arasinda dogrusal
bir iligki vardir.

C) Hesap kalemleri diizeyindeki 6nemlilik diizeyi ile o
hesapla ilgili toplanacak kanit sayisi arasinda ters bir
iliski vardir.

D) Ortaya ¢cikaramama riski ile toplanacak kanit sayisi
arasinda dogrusal bir iliski vardir.

E) Onemli olan bir hesap igin 6nemsiz olan bir hesaba gére
daha fazla sayida kanit toplanmalidir.

Kasa hesabinin denetimde denetgi, denetim yaptigi
isletmede agagidakilerden hangisini dikkate almaz?

A) Kasa hesabinda kayitl olan nakitlerin, kasa sayim
tutanagi ile mutabakatinin saglanmasi

B) Kasa sayimi sirasinda tespiti yapilan nakit olmayan
kalemlerin arastiriimasi

C) Kasa hesabina yapilan kayitlarin érnekleme yontemiyle,
belgelere uygunlugunun kontrol edilmesi

D) Kasa sayimi sonucunda, sayim fazlaligi veya
noksanhginin arastiriimasi

E) Bilango dénemi sonrasi tarihlerdeki yuksek tutarl tahsil
ve 6deme kayitlarinin incelenmesi

Denetci, kasadan yapilan 6demelerin yasal sinirlar
cercevesinde olup olmadigini kontrol etmek icin hesap
muavinini gézden gegirmis ve 6érnekleme usulli segtigi
islemlere iligkin belgeleri kontrol etmigtir.

Bu calisma, asagidaki denetim prosediirlerinden
hangisini ifade eder?
A) Analitik prosedur
C) Yeniden uygulama
E) Tetkik

B) Sorgulama
D) Gozlem

ABC A.$.’nin bilangosunda Gelistirme Giderlerinin tutar
8.000.000 #'dir. Geligtirme Giderleri hesabinin maddi
dogruluk incelemesini yapan denetgi, s6z konusu
8.000.000 £'nin 3.500.000 #’lik kisminin aslinda piyasa
arastirmasi kapsaminda yapilan harcamalardan
kaynaklandigini saptamistir.

Bu durum ABC A.$.’nin hangi iddiasi ile ilgilidir?

A) Siniflandirma B) Tamlik
D) Sunum

C) Degerleme
E) Gergeklesme
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81. Asagidakilerden hangisi standart bir bagimsiz denetim

82.

83.

raporunun, gecerli finansal raporlama ¢ercevesinin
hukimleri agisindan igermesi gereken hususlardan biri
degildir?

A) Secilen ve uygulanan énemli muhasebe politikalarinin

finansal tablolarda yeterli bir sekilde agiklanip
aciklanmadigi

B) Hedef kullanicilarin finansal tablolarin dizenlenme tarihi
sonrasi meydana gelen tim énemli islem ve olaylar igin
finansal tablolarda yeterli agiklama yapilip yapilmadigini

C) Segilen ve uygulanan énemli muhasebe politikalarinin
uygunlugu ile bu politikalarin gegerli finansal raporlama
cercevesiyle tutarli olup olmadigi

D) Yonetim tarafindan yapilan muhasebe tahminlerinin
makul olup olmadigi

E) Finansal tablolarda sunulan bilgilerin ihtiyaca uygun,
glvenilir, karsilastirilabilir ve anlasilabilir olup olmadigi

Denetimi yapilan ABC A.$.’de ortaklar tarafindan kasadan
cekilen ve kisisel olarak kullanilan tutarlar, banka hesabina
yatiriimis gibi 102 Bankalar hesabina kaydedilmistir.

Bu durum ABC A.$.’nin hangi iddiasi ile ilgilidir?

C) Tamlik
E) Dogruluk

A) Degerleme B) Varolma
D) Sunum

Asagidaki kanit tiirlerinden hangisi “nesnel kanit”

niteliginde degildir?

A) Denetim ekibi tarafindan diizenlenen dénem sonu stok
sayim tutanagi

B) Denetim ekibi tarafindan yapilan fiziki inceleme
sirasinda stoklarda gozlemlenen bozuklugun tutar olarak
tespiti

C) Kasa sayim sonucu tutanagi

D) Buyuk defter bakiyelerinin esitligini arastirmak amaciyla
cesitli bor¢ hesaplarinin bakiyelerini gdsteren mizanin
dizenlenmesi

E) Alacaklarin ve banka hesaplarinin mutabakati
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84. Denetim ekibinden birinin, igletmenin personeli
tarafindan yapilan stok sayimina katilmasi asagidaki
kanit toplama yordamlarindan hangisinin kapsamina
girmektedir?

A) Sorusturma
C) Yeniden hesaplama
E) Kontrol

B) Digsal dogrulama
D) Gozlem

85. Asagidakilerden hangisi denetginin denetim alani ile
ilgili 6rneklem birimlerinin segiminde kullandigi
tekniklerden biri degildir?

A) Sistematik secim

B) Rassal se¢im

C) Homojen birimlerin segimi
D) Katmanli segim

E) Blok secim

86. Asagidakilerden hangisi, denetginin “goris
bildirmekten kaginma” karari vermesine neden olan
durumlardan biri degildir?

A) Denetcinin, tespit edilmemis yanligliklarin finansal
tablolar Gizerindeki muhtemel etkilerinin 6nemli
olabilecegi ancak yaygin olmayabilece@i sonucuna
varmasi

B) Denetginin, goriisiine dayanak teskil edecek yeterli ve
uygun denetim kaniti elde edememesi

C) Denetginin, tespit edilmemis yanlisliklarin finansal
tablolar Gzerindeki muhtemel etkilerinin yaygin
olabileceg@i sonucuna varmasi

D) Denetginin, sirket hakkinda ac¢ilmis olan tazminat
davalarinda zayif gériinmesi ve davanin aleyhte
sonuglanmasinin finansal tablolar tizerindeki muhtemel
etkilerinin 6nemli olabilecedi sonucuna varmasi

E) Denetginin, tespit ediimemis yanhsliklarin finansal
tablolar zerindeki muhtemel etkilerinin dnemli
olabilecedi sonucuna varmasi
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87. Asagidakilerden hangisi standart bir bagimsiz denetim
raporunun icermesi gereken temel unsurlardan biri
degildir?

A) Bagimsiz denetimi yapilan igletmenin finansal
tablolarinin 6nemli yanhslik icerip icermedigdi hususuna
yer verilmesi

B) Bagimsiz denetimi yapilan igletmenin i¢ kontrol
sisteminin etkinligi hakkinda gorus icermesi

C) Bagimsiz denetim raporunun sézlesmede belirtilen
muhataba hitaben dizenlenmesi

D) Bagimsiz denetimi yapilan igletmenin finansal
tablolarinin finansal raporlama standartlarina uygun
olarak hazirlanmasi ve diirlst bir sekilde sunumuna
iligkin igletme yonetiminin sorumlulugunun belirtiimesi

E) Bagimsiz denetimi yapilan igletme ile s6z konusu
isletmenin finansal tablolarinin bagimsiz denetime tabi
tutuldugu hususunun belirtiimesi

88. Asagidakilerden hangisi Kasa hesabinin islem
dongulerinde yer alan hesaplardan biri degildir?
A) Indirilecek KDV B) Alis iadeleri
C) Karsilik giderleri D) Alicilar
E) Saticilar

89. Iki tilketicinin yer aldig: bir piyasada 1. ve 2. kisinin bireysel
talep fonksiyonlari sirasiyla su sekilde verilmistir:

q1 =20 — P ve q, = 40 — 3P. Ayrica bu piyasa igin arz
miktarini belirleyen fonksiyonda Q¢ = 2P seklinde ifade
edilmistir.

Buna gore, piyasa denge fiyati agagidakilerden
hangisine esit olur? (g, ve g, sirasiyla 1. ve 2. kisinin
bireysel talep miktarlarini, P malin fiyatini ve Q3 malin
piyasa arz miktarini gdstermektedir.)

A)5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25

90. iki malli bir ekonomi modelinde, bir malin tiretim
miktan arttikga diger malin iiretiminden giderek artan
miktarlarda vazgecgilmesi durumu, asagidakilerden
hangisi ile tanimlanmaktadir?

A) Azalan marjinal verimlilik kanunu

B) Olcege gére azalan verim kanunu

C) Azalan marjinal fayda kanunu

D) Kér oranlarinin disme egilimi kanunu
E) Artan firsat maliyeti kanunu

Diger sayfaya geginiz.
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Keynesyen tiiketim fonksiyonu igin ortalama tiiketim
egiliminin marjinal tliketim egiliminin iki kati oldugu
varsayllsin.

Bu durumda otonom tiiketimin harcanabilir gelire olan
orani asagidakilerden hangisine esit olur?

(c: marjinal tiketim egilimi)

A)c B) 1+c C) 1l/c D) 1-c E) 2c

Basit bir kapali ekonomi modelinde, hem mal
piyasasinda mal talebi fazlasini, hem para piyasasinda
para arzi fazlasini temsil eden bir noktanin IS ve LM
egrilerine gore konumu asagidakilerden hangisidir?
A) IS egrisinin solunda LM egrisinin sagindadir.

B) Hem IS egrisinin hem LM egrisinin sagindadir.

C) IS egrisinin saginda LM egrisinin tGzerindedir.

D) IS egrisinin saginda LM egrisinin solundadir.

E) Hem IS egrisinin hem LM egrisinin solundadir.

Merkez Bankasinin enflasyon ve ¢ikti agigindaki

gelismelere gore faizi ne kadar degistirmesi gerektigini

ifade eden kavram agagidakilerden hangisidir?

A) Sterilizasyon B) Taylor kurali
D) Reeskont kredileri

C) Stagflasyon
E) Verim egrisi

Uluslararasi iktisat teorisinde “J egrisi” olarak bilinen

olguyu ortaya ¢ikaran neden asagidakilerden

hangisidir?

A) Kisa donem ihracat ve ithalatin talep esneklikleri ile
uzun dénem esneklikleri arasindaki farklhk

B) Hikimet harcamalarinin dig ticaret dengesi Uzerindeki
etkisi

C) Ithal mallari tiiketimini belirleyen egilimlerin déviz
kurundan etkilenmemesi

D) Doviz kurundaki degismelerin para arzindaki
degismelere yavas tepki vermesi

E) Dis ticaret agiginin esas olarak déviz kuru disinda
etkenler tarafindan belirlenmesi
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96.
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A

Devletin ekonomiye miidahalesinin basarisizlikla
sonuglandigini belirten ve minimal devleti savunan
yaklagim asagidakilerden hangisidir?

A) Marjinalist yaklasim

B) Piyasa aksakliklari yaklagimi

C) Keynesyen yaklasim

D) Kamusal tercih yaklasimi

E) Refah devleti yaklagimi

“Refah iktisadinin birinci temel teoremi” asagidakilerin
hangisinde dogru olarak tanimlanmigtir?

A) Bireylerin baglangi¢ varliklarini yeniden dagitarak bir
rekabetci dengeden baska bir rekabetgi dengeye piyasa
kosullari icinde varilabilir.

B) Toplumda kimsenin durumunu kétilestirmeden bir
kisinin durumu iyilestirilebiliyorsa baslangic dagilimi
Pareto etkindir.

C) Belli varsayimlar altinda tam rekabet kosullari altinda

varilan her rekabetci denge ayni zamanda Pareto
etkindir.

D) Bir ekonomide birgok sektodrde etkinlik kogullari
gerceklesmiyorsa bunlarin bazilarini diizeltmek etkinlik
kaybina yol agar.

E) Kaynak tahsisinde etkinligin saglanmasi igin tretimde ve
tuketimde etkinligin saglanmasi gerekir.

Ug maldan A malinin talebinin fiyat esnekligi -0.5, B malinin
-0.3 ve C malinin -0.2°dir. Hikiimet bu mallarin Ureticileri
Uzerine ayni oranda dolayli vergi koymayi distinmektedir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) B mali ureticisinin tiketiciye yansittigi vergi, A mal
Ureticisinin yansittigindan fazla olacaktir.

B) Her tc¢linde de uretici verginin tamamini
yansitamayacaktir.

C) C mali Ureticisinin tiketiciye yansittigi vergi, A mali
Ureticisinin yansittigindan fazla olacaktir.

D) B mali Ureticisinin tliketiciye yansittigi vergi, C mall
Ureticisinin yansittigindan fazla olacaktir.

E) Vergi yansimasi orani esnekliklerle birlikte degisecektir.
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Milli Egitim Bakanliginin yoksul hanelere yaptigi
yardimlar ile ilgili olarak agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Merkezi ydnetim butcesinde goriinmezler.

B) islevsel siniflandirmaya gére egitim harcamasidir.

C) Ekonomik siniflandirmaya gére transfer harcamasidir.

D) Ekonomik siniflandirma esaslarina goére ek talep
yaratirlar.

E) MillT gelir garpanini degistirmezler.

Kamu borg tahvillerinin primli ihraci agsagidaki
sonuclardan hangisine yol acmaz?

A) Kamu borg tahvillerine talebi artirir.

B) Kamu i¢ bor¢ stoku artar.

C) Tahvilin Gizerine yazan nominal faiz degisir.

D) Tahvil faizi piyasa faiz haddini etkileyebilir.

E) Tahvilin gergek faizi degisir.

Asagidakilerden hangisi yari kamusal mallar ile erdemli
mallarin ortak yonidiir?

A) Her ikisinde de dissallik mevcuttur.

B) Her ikisini de tliketicilerin hangi miktarda tlkettiginin
tespiti mimkin degildir.

C) Her ikisi de dusuk maliyetle uretilir.

D) Her ikisi de tekelci tiretime tabidir.

E) Her ikisinin de Uretimi piyasa mekanizmasina
birakildiginda etkin Uretim saglanir.

Serbest Muhasebeci Mali Miisavirler ve Yeminli Mali
Miisavirlerce Tutulacak Defter ve Kayitlar ile Meslek
Mensuplarinin Bildirim Mecburiyeti Hakkinda
Yoénetmelik hiikkiimlerine gére, meslek mensuplarinin,
hizmet verdikleri firmalarin ya da resmi mercilerin
istegine uyarak yaptiklari denetimler sonunda
diuzenledikleri ve aylik ya da liger aylik bilgileri
kimulatif olarak gdsteren “dénemsel raporlar”
asagidakilerden hangisine girer?

A) Ozet standart raporu
C) Yardimci rapor

B) Tali rapor
D) Ozel amagli rapor
E) Tasdik raporu
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102.

103.

A

Serbest Muhasebeci Mali Miisavir ve Yeminli Mali
Miisavirlerin Caligma Usul ve Esaslari Hakkinda
Yonetmelik hiikiimlerine gore, asagidakilerden hangisi
meslek mensubunun ya da mesleki girketlerin
calisanlar ya da sirketler listesinden silinmesini
gerektiren héller arasinda yer almaz?

A) Meslek mensubunun Kanun’a gére meslekten ¢ikarmayi
gerektiren cezalara ¢arptiriimasi

B) Mesleki sirketin G¢ yil gayri faal durumda oldugunun
tespit edilmesi

C) Meslek mensubuna ruhsatnamenin verildigi tarihte,
verilmemesini gerekli kilan sebeplerin varhginin
sonradan tespit edilmis olmasi

D) Meslek mensubu olmak i¢in Kanun'un aradigi sartlarin
sonradan kaybedilmis olmasi

E) Mesleki sirketin, tasfiyesine karar verildigi halde tasfiye
islemlerinin bir yilda tamamlanmamasi

Serbest Muhasebeci Mali Musavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Mesleklerine iliskin Haksiz Rekabet ve
Reklam Yasagi Yonetmeligi'ne gore, meslek
mensubunun istihdam ettigi personel tarafindan
gergeklestirilen haksiz rekabet eylemleri ve
uygulamalarindan dogan sorumluluk agagidakilerin
hangisinde dogru sekilde aciklanmigtir?

A) Meslek mensubunun bagl bulundugu odaya ve zarar
gbrenlere karsi higbir sorumlulugu yoktur.

B) Meslek mensubu, sadece zarar gérenlere karsi
sorumludur; bagli bulunulan odaya karsi1 sorumluluk
sadece istihdam edilen kisidedir.

C) Meslek mensubu, sadece bagh bulundugu odaya karsi
sorumludur; zarar gorenlere karsl sahsi sorumluluk
sadece istihdam edilen kisidedir.

D) Meslek mensubu, sadece Tirkiye Serbest Muhasebeci
Mali Misavirler ve Yeminli Mali Misavirler Odalari
Birligine karsi sorumludur.

E) Meslek mensubu, bagl bulundugu odaya ve zarar
gorenlere karsl sorumludur.
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104. Serbest Muhasebeci Mali Miisavirler ve Yeminli Mali

105.

106.

Miisavirlerin Mesleki Faaliyetlerinde Uyacaklar Etik
ilkeler Hakkinda Y6netmelik diizenlemesinin ekinde yer
alan “Etik ilkeler’e gore, asagidakilerden hangisi
bagimsiz g¢alisan meslek mensubu igin yakinlik tehdidi
yaratabilecek durumlara verilebilecek drnekler

arasinda yer almamaktadir?

A) Ust diizey personel ile glivence saglama miigterisi
arasinda uzun sireli arkadaslik iligkisinin olmasi

B) S6zlesme ekibinin bir Uyesinin, misteri isletme ile
yapilan sézlesmenin esas konusu lizerinde dogrudan ve
Onemli etki yapabilecek bir ¢alisani ile yakin ya da birinci
derece ailevi iligkisinin olmasi

C) Soézlesme ekibinin bir Gyesinin, musteri isletmenin bir
yoneticisi ile yakin veya birinci derece ailevi iligkiye
sahip olmasi

D) Bir musteriden degeri dnemsiz bile olsa hediye alinmasi

E) Firmanin eski bir ortaginin, misterinin yoneticisi veya
s6zlesme konusu lizerinde direkt ve dnemli bir etki
yapabilecek ¢aligsani olmasi

3568 sayili Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve
Yeminli Mali Miisavirlik Kanunu’na goére, asagidaki
suc¢lardan hangisinden dolay! verilen mahkamiyet
hiikmu, affa ugramis olsa bile meslek mensubu olmaya

engel teskil etmez?
A) Zimmet
C) Guveni kétiye kullanma
E) Taksirle yaralama

B) Dolandiricilik
D) Hileli iflas

Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Kanunu Disiplin Yonetmeligi'ne gore,
asagidaki fillerden hangisinin gergeklestiriimesi
halinde meslek mensuplarina uyarma cezasi
uygulanir?

A) Ticari faaliyet yasagina uyulmamasi

B) En az iki kez yazi ile istenmesine ragmen, oda aidat
bor¢larinin hakli gerekge olmaksizin 6denmemesi

C) Baska bir meslek mensubu ile s6zlesmesi bulunan
musterilere, bilerek is dnerilmesi ve diger meslek
mensubu hakkinda olumsuz yorumlarda bulunulmasi

D) Reklam yasagina uyulmamasi
E) Buro Tescil Belgesi alinmamasi
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107. 4857 sayili is Kanunu’nun 7. maddesine gore,

108.

109.

asagidakilerden hangisinde 6zel istihdam biirosu
araciligi ile gegici ig iliskisi kurulamaz?
A) Uzaktan calisma yapilan islerde

B) isletmenin giinliik islerinden sayilmayan ve aralikli
olarak gordurilen islerde

C) Mevsimlik tarim iglerinde

D) Mevsimlik igler harig donemsellik arz eden is artiglan
hélinde

E) Ev hizmetlerinde

6356 sayili Sendikalar ve Toplu is S6zlesmesi

Kanunu’nun 63. maddesine gore karar verilmis veya

baslanmis olan kanuni bir grev veya lokavt hangi

hallerde ertelenemez?

A) Hava tasimacilii hizmetlerini bozucu nitelikte ise

B) Genel sagligi bozucu nitelikte ise

C) Millf guivenligi bozucu nitelikte ise

D) Biyuksehir belediyelerinin sehir ici toplu tagima
hizmetlerini bozucu nitelikte ise

E) Bankacilik hizmetlerinde ekonomik veya finansal istikrari
bozucu nitelikte ise

4857 sayili is Kanunu’'na gére, siireli feshe iliskin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Is s6zlesmesini, fesih hakkini kétiiye kullanarak sona
erdiren isginin, isverene bildirim stiresine ait tcretin (¢
kati tutarinda tazminat 6demesi gerekir.

B) Belirli slireli is s6zlesmesini siiresinden 6nce fesheden
tarafin karsi tarafa ihbar tazminati ddemesi gerekir.

C) ihbar tazminati ve bildirim siirelerine ait ticretin
hesabinda is¢inin giplak Ucreti esas alinir.

D) Is Kanununda diizenlenen bildirim siireleri mutlak
emredicidir ve artirilamaz.

E) isveren bildirim siirelerine ait ticreti pesin ddeyerek is
s6zlesmesini feshedebilir.
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110. 4857 sayili is Kanunu’na gére, alt isveren iligkisine
iliskin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Bir binanin tamaminin yapimi iginin bagkasina verilmesi
halinde alt igveren iliskisi olusur.

B) Yardimci islerin alt isverene verilmesinde muvazaa
denetimi yapiimaz.

C) Asil igverenin, alt isveren isgilerinin Ucret haricindeki
alacaklarindan muteselsil sorumlulugu yoktur.

D) Bir ayakkabi fabrikasinin gatisinin onariminin
Ustlenilmesi alt igveren iligkisi olusturur.

E) Bagimsiz galisan bir tesisat ustasinin, bir lokantanin
tesisatinin bakim ve onarimini yapma isini, yaninda
baskasini calistirmaksizin tek basina Ustlenmesi alt
isveren iliskisine viicut vermez.

111. 4857 sayili s Kanunu’na gére, is s6zlesmesi tiirlerine
iliskin agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Deneme sureli is s6zlesmesi, deneme suresi iginde
isveren tarafindan feshedildiginde, is¢i deneme
suresinin sonuna kadar elde edecegi lcrete hak kazanir.

B) Meslek edinilmis gegici is iliskisinin kurulmasiyla gegici
isciyi calistiran isveren ve gegici is¢i arasinda is
s6zlesmesi kurulmus olur.

C) Takim s6zlesmesi ile olusturulan is s6zlesmelerinde
takim kilavuzunun Ucreti, takima dahil iscilerin
Ucretlerinden kesintilerle 6denir.

D) Cagri tUzerine calisma sézlesmesiyle ¢alisan isci,
calistinimak igin belirlenen surede calistirilsin veya
calistinimasin Ucrete hak kazanir.

E) Belirli streli is s6zlesmesinin ilk kez kurulmasinda
objektif kosullarin varligi aranmaz.

112. 5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi
Kanunu’na gore, is kazasi ve meslek hastaligi
sigortasina iligkin agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) KasdT bir hareketi yliziinden is kazasina ugrayan,
meslek hastaligina tutulan, hastalanan veya Kurumun
yazil bildirimine ragmen teklif edilen tedaviyi kabul
etmeyen sigortaliya, is kazasi ve meslek hastaligi
sigortasindan herhangi bir 6deme yapilmaz.

B) Bir is¢inin, isverenin sagladigi servisle eve donerken
gerceklesen trafik kazasinda yaralanmasi is kazasidir.

C) Ruhsal engellilik halleri de sigortalinin ¢alistigi veya
yaptidi isin niteliginden dolayi tekrarlanan bir sebeple
veya isin yurutim sartlari yizinden meydana gelmisse
meslek hastahgidir.

D) Is kazas! veya meslek hastaligi sonucu olusan hastalik
ve engellilik nedeniyle slrekli is gdremezlik gelirine hak
kazanmak icin meslekte kazanma guiciiniin en az %10
oraninda azalmis olmasi gerekir.

E) Sigortall, ise basladidi ilk guin bile is kazasina ugrayacak
olsa is kazasi ve meslek hastaligi sigortasindan
saglanan haklardan yararlanir.

A

113. 193 sayili Gelir Vergisi Kanunu’na gore, asagidakilerden
hangisi bilango usuliindeki degerleme olgiitlerinden biri

degildir?
A) Tasarruf degeri
C) Rayi¢ bedeli

B) itibari deger
D) Telif degeri
E) Mukayyet deger

114. 5520 sayih Kurumlar Vergisi Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi kurumlar vergisi matrahinin
tespitinde hasilattan indirim konusu yapilamaz?

A) Kurulus ve érgutlenme giderleri

B) Anonim Sirket yénetim kurulu bagkan ve Uyeleri adina
bu sifatlari dolayisiyla Sosyal Guvenlik Kurumuna
dogrudan 6denen primler (Bag-Kur Primleri)

C) Genel kurul toplantilari igin yapilan giderler

D) Menkul kiymet ihrag giderleri

E) Sermayesi paylara bolinmuis komandit sirketlerde
komandite ortagin kar payi

115. 213 sayili Vergi Usul Kanunu'na gdre, verginin ziyaa
ugradigina delalet eden emareler bulunduguna dair
yetkili merciler tarafindan yapilmis 6n tespitlerle ilgili
olarak ayni merciler tarafindan miikelleflerden agiklama
talep edilmesi agsagidaki miiesseselerden hangisi ile
ifade edilmektedir?

A) Dénem sonu islemleri
C) Vergi incelemesi
E) izaha davet

B) Degerleme
D) Takdire sevk
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116. 3065 sayili Katma Deger Vergisi Kanunu’na gore,

117.

118.

119.

katma deger vergisinin indirim konusu yapilmasi ve
indirimin belgelendirilmesine iligkin agagidakilerden

hangisi yanhstir?

A) Perakende satis figlerinde katma deger vergisinin ayrica
gOsterilmesi zorunlu olmayip, vergili bedelin tek tutar
hélinde ifade edilmesi mimkuindr.

B) Katma deger vergisi, alis faturasi veya benzeri vesikalar
ile gimruk makbuzu Uzerinde ayrica gosterilmelidir.

C) Faturalar, vergiyi doguran olayin vuku buldugu takvim
yil asilmamak sartiyla kanuni defterlere kaydedilmelidir.

D) Gider belgesi olarak kabul edilen yazar kasa figlerinde
ayrica gosterilen katma deger vergisi, bu belgelerin
kanuni defterlere de kaydedilmesi sartiyla, genel
hidkimler gergevesinde indirim konusu yapilir.

E) Hakedis belgesinde gosterilen katma deger vergisi bu
belgeye dayali olarak indirim konusu yapilabilir.

488 saylli Damga Vergisi Kanunu’'na gore, asagidakilerden
hangisi ayni hiikiim ve kuvveti haiz olmak lizere birden
fazla diizenlenmisg ve taraf/taraflarinca ayrica imzalanmig
olan kagitlan ifade eder?

A) Suret B) Resim
D) Nispet

C) Nusha
E) Fotokopi

6183 sayil Amme Alacaklarinin Tahsil Usulii Hakkinda
Kanun’a gore, asagidakilerden hangisi amme alacagini
giivence altina alan 6nlemlerden biri degildir?

A) ihtiyati haciz
C) Rig¢han hakki

B) Tasarrufun iptali
D) Teminat
E) Uzlasma

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, asagidaki
malvarligi unsurlarindan hangisi limited sirkete
sermaye payi olarak getirilebilir?

A) Sirket s6zlesmesi imzalandidi tarihte vadesine U¢ ay
kalmig, diizenleyeni tGglinci kisi olan bir bono (emre
yazili senet)

B) Uzerinde tiglincii kisi lehine ipotek bulunan bir taginmaz

C) Bedelleri tamamen 6denmis nama yazili anonim sirket
paylari

D) Sirkete verilecek muhasebecilik hizmeti
E) Bir taginmaz tzerindeki ipotek hakki

18

A

120. Asagidakilerden hangisinin anonim sirket olagan genel

121.

122.

kuruluna katilma zorunlulugu yoktur?

A) Kurulus ve esas sozlesme degisiklikleri Gimriik ve
Ticaret Bakanliginin iznine tabi anonim sirketlerde
bakanlk temsilcisi

B) Sirket esas sdzlesmesinde paylar A ve B grubuna
ayrilmissa, her iki gruptan en az bir pay sahibi

C) Murahhas ydnetim kurulu tyeleri
D) Bagimsiz denetime tabi sirketlerde denetgi
E) En az bir yénetim kurulu Gyesi

Vadenin gegmesinden sonra yapilan ciroya iligkin
olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Alacagin temliki hikmindedir.

B) Gegerli bir ciro hikmindedir.

C) Yapilmamis sayilir.

D) Senedi gegersiz kilar.

E) Makbuz hilkmindedir.

Asagidakilerden hangisi bir uyusmazlikta ticari
defterlerin sahibi lehine delil olmasi i¢in aranan
sartlardan degildir?

A) Defterlerin agilis ve kapanis onaylarinin yapilmis olmasi

B) Uyusmazhgin kargsi tarafinin da defter tutmakla yukimlu
olmasi

C) Detfterlerini lehine delil olarak kullanan defter sahibinin
yemin etmesi

D) Uyusmazligin deftere gegirilmesi gereken bir husustan
dogmus olmasi

E) Karsi tarafin, defter kayitlarinin igerigini diger kesin
delillerle giritememis olmasi

Diger sayfaya geginiz.
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TURMOB - TESMER STAJA GiRiS SINAVI
14 Ekim 2017- (Yabanci Dil: Ingilizce)

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’'na gore, “goriiniise
guven ilkesi” asagidakilerden hangisini ifade eder?

A) Ticaret siciline tescil kaydi ile ilan edilen durum arasinda
aykirihk bulunmasi halinde, tescil edilmis olan gercek
durumu bildikleri ispat edilmedigi surece, tglncu
kisilerin ilan edilen duruma olan guvenlerinin hukuken
korunmasidir.

B) Bir hususun ticaret siciline tescil ile beraber derhal
Uglncu kisiler hakkinda sonu¢ dogurmasi veya surelerin
derhal islemeye baglamasidir.

C) Ugiincii kisilerin, kendilerine karsi sonug dogurmaya
baslayan sicil kayitlarini bilmediklerine iligkin iddialarinin
hukuken dinlenmemesidir.

D) Bir hususun ticaret siciline gergege aykiri olarak tescil
edilmesi dolayisiyla zarar gorenlerin tazminat haklarinin
mevcut olmasidir.

E) Tescili zorunlu oldugu halde tescil edilmemis veya tescil
edilip de ilan1 zorunlu iken ilan olunmamis bir hususun,
ancak bunu bildikleri veya bilmeleri gerektigi ispat
edildigi takdirde, ug¢lncu kigilere karsi ileri
surulebilmesidir.

Bir ticari temsilci (ticari mimessil), agsagidaki
iglemlerden hangisini miivekkil tacirden acgik yetki
almadan yapamaz?

A) Tacire ait taginmazi tacir adina kiraya vermek

B) Tacir adina bankadan kredi cekmek

C) Tacire ait tasinmazi tacir adina satmak

D) Tacir adina ¢ek diizenlemek

E) Tacir adina tasinmaz satin almak

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’'na gore, korkutulma
sonucunda s6zlesme yapan taraf ne kadar siire iginde
sozlesme ile bagl olmadigini bildirmez veya verdigi
seyi geri istemezse s6zlesmeyi onamis sayilir?

A) Korkutmanin etkisinin ortadan kalktigi andan baslayarak
bir yil igcinde
B) Korkutmanin basladigi tarihten itibaren bes yil icinde

C) Korkutmanin etkisinin ortadan kalktigi andan baslayarak
Ug yil iginde

D) Korkutmanin etkisinin ortadan kalktigi andan baslayarak
alti ay icinde

E) Korkutmanin bagladid tarihten itibaren Gg yil igcinde
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126.

127.

128.

A

I. Zamanasimina ugramis bir borcun ifasindan
kaynaklanan zenginlesme
Il. Gergeklesmemis bir sebebe dayanan zenginlesme

lll. Sona ermis bir sebebe dayanan zenginlesme
IV. Gegerli olmayan bir sebebe dayanan zenginlesme

V. Ahlaki bir 6devin yerine getirilmis olmasindan
kaynaklanan zenginlesme

6098 sayili Turk Borglar Kanunu’'nda yer alan genel

hikumlere gore, yukaridaki hallerin hangilerinde,

malvarliginda azalma olan kiginin sebepsiz

zenginlegsme hiikiimlerine gore geri isteme hakki

dogmaz?

A)lvell B) lveV

D) lll ve IV

C) Il ve lll
E) IVveV

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’'na gore, taraflar
arasinda aksine bir anlagsma bulunmadigi durumlarda
parca borglarinin ifa yeri kural olarak neresidir?

A) Alacaklinin ifa zamanindaki yerlegim yeri

B) Alacaklinin ifa zamaninda tercih edecegi herhangi bir yer

C) Borg konusunun sézlesmenin kuruldugu sirada
bulundugu yer

D) Borglunun sézlesmenin kuruldugu siradaki yerlesim yeri
E) Alacaklinin sézlesmenin kuruldugu siradaki yerlesim yeri

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore, 6neri ve
kabul ile ilgili agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Kabul igin siire belirleyerek bir s6zlesme yapilmasini
Oneren, bu siirenin sona ermesine kadar dnerisiyle
baglidir.

B) Telefon, bilgisayar gibi aracglarla dogrudan iletisim
sirasinda yapilan 6neri, hazir olmayanlar arasinda
yapiimig sayilir.

C) Fiyat gostererek mal sergilenmesi veya tarife
gonderilmesi, aksi agikga ve kolaylikla anlagiimadik¢a
Oneri sayilir.

D) Kabul icin sure belirlenmeksizin hazir olan bir kisiye
yapilan dneri hemen kabul edilmezse; dneren, 6nerisiyle
baghliktan kurtulur.

E) Ismarlanmamig bir seyin génderilmesi 6neri sayllmaz ve
bu seyi alan kisi onu géndermekle yikimlu degildir.

Diger sayfaya geginiz.
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Borglarin ifasina iligkin asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Borcun, bizzat borglu tarafindan ifa edilmesinde
alacaklinin menfaati bulunmadikga borglu, borcunu
sahsen ifa etmekle yukimli degildir.

B) Sézlesmenin hiikiimlerinden veya 6zelliginden taraflarin
aksini kastettikleri anlagiimadikca, borglu edimini erken
ifa edemez.

C) Borcun tamami belli ve muaccel ise, alacakli kismen
ifayl reddedebilir.

D) Ulke parasi disinda bagka bir para birimiyle belirlenmig
ve s6zlesmede aynen 6deme veya bu anlama gelen bir
ifade de bulunmadikga borg, 6deme gliniindeki rayi¢
Uzerinden Ulke parasiyla da 6denebilir.

E) Alacakl, alacagin bir kismi icin kefalet, rehin veya baska
bir glivence almis ise, borglu kismen yaptigi 6demeyi,
glvence altina alinan veya guvencesi daha iyi olan
kisma mahsup etme hakkina sahip degildir.

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi aksi taraflarca
kararlastinimadik¢a veya isin 6zelliginden
anlagiimadik¢a hukuki islemden dogan temsil
yetkisinin sona erme héllerinden biri degildir?
A) Temsilcinin 6luma

B) Temsilcinin fiil ehliyetini kaybetmesi

C) Temsilcinin iflas etmesi

D) Temsilci aleyhine icra takibi bagslatiimasi

E) Temsilcinin gaipligine karar verilmesi
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Test bitti.



TURMOB-TESMER STAJA GIRIS SINAVI
DEGERLENDIRME OLGUTLERI

TURMOB tarafindan Ankara Universitesi araciliglyla yapilan Staja Girig
Sinavi, 100 sorusu alan bilgisi, 30 sorusu (Yabanci dilden girmeyenler icin 20 soru)
ise yabanci dili de (Almanca, Fransizca ve Iingilizce) kapsayan genel killtiir-genel
yetenek olmak Uzere toplam 130 soruluk (Yabanci dilden girmeyenler igin toplam
120 soru) test bigciminde yapilan ve ayrintilari asagida aciklanan bagil
degerlendirme sistemi ile degerlendirilen bir sinavdir. Gerek mesleki kalitenin
yukseltiimesi, gerekse sinava katilan adaylarin bilgi dizeylerinin ve sinav
sorularinin zorluk derecelerinin degiskenlik gdstermesi nedeniyle, sinava katilan
adaylarin en basarililarinin staja kabul edilebilmesi icin bagil degerlendirme sistemi
uygulanmaktadir.

Bagil Degerlendirme Sistemi, adayin basarisini, sinava katilan diger
adaylarin basari dizeyleri ile baglantili sekilde ortaya koyan, dolayisi ile sinava
giren adaylari 100 Uzerinden aldiklari sayisal notlara gére degil, bu notlari, adayin o
sinava giren grup iginde gosterdigi performansa gore, bagil puana doénlstirerek
degerlendiren bir sistemdir.

Bagil degerlendirmede bir adayin basarisi, sinavdaki 6teki adaylarin
basarisina bagli olarak belirlenir. Tim adaylarin puanlarinin ortalamasinin temel
alindigi bu degerlendirmede, adayin puaninin bu ortalamanin altinda ya da Ustlinde
olmasi onun iginde bulundugu gruba goére basarii ya da basarisiz oldugunu

gosterir. Adayin dogru sayisi degismese bile, grubun ortalamasi degistiginde
adayin basari durumu da degisir.

Bu degerlendirme bigiminde ham puanlarin ortalamasi, her puanin
ortalamadan ne kadar sapma gosterdigi, bu ortalamadan sapmalarin genelde ne
oranda oldugu hesaplanir ve degerlendirmeye esas puanlar, ortalamanin kag
standart sapma altinda ya da Ustlinde oldugunun ifadesi olan bir standart puan
bicimiyle ifade edilir. Boylece adaylar, birbirleriyle kiyaslanabilecekleri bir puan
sistemi ile degerlendirilmis olurlar.

Staja Giris Sinavlarinda, sinava giren tium adaylarin iki ana baslikta basari
puanlari (alan bilgisi ve genel kiiltiir-genel yetenek) ayri ayri ve ortalamalari 50,
standart sapmalari 10 olacak bigcimde normal dagilima gére hesaplanmakta, daha
sonra bu iki ana baslkta aldiklari puanlardan agirlikli basari puanlari
bulunmaktadir. Agirlikli bagari puanina alan bilgisi ve genel kultir-genel yetenek,
soru sayilarina gore katki vermektedir. Bu islemin yapisi geregi degerlendirme
sonucu adaylara verilen basari puanlar tam sayl olmadigi gibi, dogrusallik da
gostermemektedir. Bu nedenle, her sinavda ayni dogru sayisi ile ayni puanin
alinmasi beklenemez. Ge¢mis sinavlarda sinava giren adaylarin genel seviyesine
bagl olarak, sorularin %55’ini dogru cevaplayan adaylarin basarili sayildigi
sinavlar oldugu gibi, sorularin %63’Gnlu dogru cevaplayan adaylarin basarisiz
bulundugu sinavlar da olmustur. Hesaplama sonucu elde edilen sinav basari
puanlari, tam saylya yuvarlanmamaktadir. Bu degerlendirme sisteminde
ortalamanin 50 alinmasinin nedeni, dagilimin orta noktasini bulmak ve normal
dagihmin tepe noktasini burada olugturmaktir. Bu dagihmi olusturduktan sonra Staj
Yonetmeligi'nin 7. maddesi uyarinca sinavda 60 ve lzeri puan alan adaylar staja
kabul edilmektedir.



SINAVDA UYULACAK KURALLAR

1. Sinavda 130 adet 5 secenekli ¢oktan se¢meli soru
bulunmaktadir. ~ Yanlis  cevaplarmizin  dogru
cevaplariniza bir etkisi olmayacaktir.

2. Sinavda verilen toplam cevaplama siiresi 165 (yUz
altmis bes) dakikadir. Sinavin baglamasini izleyen
ilk 15 dakikadan sonra binaya gelen hichir aday
sinava alinmayacak, sinavin ilk 30 ve son 15
dakikasinda adaylarin sinav salonunu terk etmelerine
izin verilmeyecektir. Smav salonunu herhangi bir
nedenle (tuvalet ihtiyaci, rahatsizlik vb. dahil) terk
eden aday, tekrar sinav salonuna alinmayacaktir.

3. Optik cevap kagidimizin admiza diizenlenip
diizenlenmedigini kontrol ediniz. T.C. Kimlik
Numaranizi cevap kagidinizda ilgili yere dogru bir
sekilde kodlayiniz. Herhangi bir yanlislik olmasi
durumunda Salon Bagkanina mutlaka bildiriniz. Optik
cevap kagidiniz iizerinde yer alan kitapgik tiirii ile
ilgili kutucugu kodlamayr ve ilgili kisma ad ve
soyadinizi yazarak imzalamayr unutmayimniz. Optik
cevap kagidina kodlanmasi gereken Dbilgilerde
eksiklik ve/veya yanlishk olmasi halinde smavin
degerlendirilmesi miimkiin olmayacaktir.

4. Cevaplarin optik cevap kagidina kodlanmig olmasi
gerekmektedir. Soru kitapgigina isaretlenen cevaplar
gecerli degildir. Soru kitap¢igia isaretlenmis
cevaplarin optik cevap kagidina gegirilmesi igin ek
sure kesinlikle verilmeyecektir. Optik cevap
kagidinda her tiirlii kodlama siyah kursun kalemle
yapilacaktir. Her alanin cevabi o alanin adinin yazili
oldugu siitunda ve/veya siitunlarda kodlanacaktir.

5. Soru kitapgigimizi alir almaz, kapakta yer alan
kitapgik tiirii ile her sayfada yer alan kitapgik tiirliniin
aynt  olup olmadigini, sayfalarin eksik olup
olmadigini, kitapcikta basim hatalarinin  bulunup
bulunmadigint kontrol ediniz. Soru kitap¢igimizin
sayfasi eksik veya basimi hatali ise degistirilmesi i¢in
Salon Gorevlilerine bagvurunuz.

6. Soru kitapgigimizin iizerinde ayrilan yere istenilen
bilgileri yaziniz. Soru kitap¢igi tizerindeki uyarilari
mutlaka okuyunuz. Soru kitapgiginin sayfalarindaki
bos yerleri miisvedde i¢in kullanabilirsiniz. Bunun
disinda miisvedde kullanmak yasaktir. Sinav
sonunda  soru  kitapgiklar1  toplanacak  ve
incelenecektir. Soru kitapgiginizin veya sayfalarinin
eksik ¢ikmasi durumunda sinaviniz gegersiz sayilir.

7. Sorular1 ve cevaplari herhangi bir sekilde disar
¢ikarmaniz yasaktir. Bu kurallara uymayan adaylarin
smav1 gegersiz saylir.

8. Smav binalarina; siyah kursun kalem, silgi,
kalemtiras, kimlik ve smava giris belgesi disinda
hicbir esya, canta, clizdan ya da malzeme ile
GIRILEMEYECEKTIR.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Adaylarin CEP TELEFONU, HESAP MAKINESI,
bilgisayar, databank benzeri 0zel elektronik
donanimlar ile kulakhk, telsiz, cagr1i cihaz1 vb.
iletisim araclarl, goriintii kaydetmeye yarayan
fotograf makinesi, kamera vb. araclar ve silah vb.
techizatlar ile SINAV BINASINA GiRMELERIi
KESINLIKLE YASAKTIR. Emniyet Gorevlileri
tarafindan yapilacak aramalarda belirtilen ara¢ veya
cihazlar1 yaninda bulundurdugu tespit edilen adaylar
binaya ve smav salonlarina alinmayacaktir. Ayrica bina
giriginde veya salonlarda emanet
ALINMAYACAKTIR.

Sinav esnasinda, yukarida belirtilen ara¢ veya cihazlari
bulundurdugu tespit edilen adaylarin durumu Sinav Iptal
Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari gecersiz
sayilir.

Adaylarin smav esnasinda siralarin goziinde ve/veya
ulagabilecekleri yerlerde ders notu, kitap, defter vb.
kaynaklar1  bulundurmalar1  yasaktir. Bulunduran
adaylarin durumu Sinav Iptal Tutanagina yazilir ve bu
adaylarin smavlar gegersiz sayilir.

Sinav esnasinda gorevlilerle konusmak, soru sormak ve
tartigmaya girmek; baska adaym/adaylarin kagidina
bakmak, baska adayla/adaylarla konusmak, silgi, kalem
vb. seyleri alip-vermek yasaktir. Bunlardan herhangi
birini yapan adaylarin durumu Smav Iptal Tutanagina
yazilir ve bu adaylarin smavlar1 gecersiz sayilir.

Sinav esnasinda kopya ¢eken, cekmeye tesebbiis eden,
kopya veren, kopya c¢ekilmesine yardim edenlerin
durumu Smav Iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin
sinavlar1 gegersiz sayilir. Gorevliler kopya ¢ekmeye
veya vermeye kalkisanlari uyarmak zorunda degildir;
sorumluluk size aittir. Soru kitap¢igimizi ve Optik cevap
kagidimizi bagkalar1 tarafindan goriilmeyecek sekilde
tutmaniz gerekmektedir.

Adaylar, gorevlilerin her tiirlii uyarilarma uymak
zorundadir. Gorevliler, gerektiginde oturdugunuz yerleri
de degistirebilir. Smavinizin gecerli sayilmasi, her
seyden Once sinav kurallarina uymaniza baghdir.

Sinava giren adaylar, Siav Giris Belgesi ile T.C. Kimlik
No yazili giincel fotografli Niifus Ciizdani, Tirkiye
Cumhuriyeti Kimlik Karti veya Siresi Gegerli
Pasaportunu bina ve salon girisinde ibraz edecektir.
Sinav Giris Belgeleri smavin baglamasindan sonra
SALON BASKANI tarafindan toplanacaktir. Bu
belgeler diginda bagka bir belgeyle sinava girmis olsaniz
bile sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Sinav salonunu terk etmeden dnce, soru kitapgigini ve
optik cevap kagidin1  eksiksiz teslim etmeyi
unutmayimiz. Aksi takdirde sinaviniz gegersiz sayilir ve
hakkinizda hukuki yollara bagvurulabilir.

Bu agiklamalari okumadan ve size “SINAV
BASLAMISTIR.” denilmeden sinava baslamayiniz.

Optik cevap kagidina kurallara uygun sekilde kodlama
yapiniz.

Dogru kodlam. ‘:f'.l'.i.vl ,#o . )( / \—— v



